

市十五届人大一次会议4月9日召开

本报讯(记者 滕华) 下月起,宁波将进入这座城市的“两会时间”。昨日,宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第三十八次会议决定:宁波市第十五届人民代表大会第一次会议于2017年4月9日召开。

根据会议任务,市第十五届人民代表大会第一次会议的会期预定6天半(包括代表报到、代表团活动、预备会议

1天),4月14日上午闭幕。正式会期5天半,共安排4次全体会议、5次主席团会议。

会议的建议议程包括:听取和审查宁波市人民政府工作报告;审查宁波市2016年国民经济和社会发展计划执行情况以及2017年国民经济和社会发展计划草案的报告,审查、批准宁波市2016年国民经济和社会发展计划执行情况的

报告及2017年国民经济和社会发展计划;审查宁波市2016年全市和市级预算执行情况及2017年全市和市级预算草案的报告,审查、批准宁波市2016年市级预算执行情况的报告及2017年市级预算;听取和审查宁波市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审查宁波市中级人民法院工作报告;听取和审查宁波市人民检察院工作报告;审议《宁波

市制定地方性法规条例(草案)»;选举宁波市第十五届人民代表大会常务委员会组成人员;选举宁波市市长、副市长;选举宁波市监察委员会主任;选举宁波市中级人民法院院长;选举宁波市人民检察院检察长;通过宁波市第十五届人民代表大会专门委员会组成人员名单;其他事项。

市政协十五届一次会议4月7日召开

本报讯(记者 滕华) 日前召开的市政协十四届二十七次常委会议,通过了市政协十五届一次会议于4月7日召开的决定。

在市政协十四届二十七次常委会议上,市政协主席杨戌标指出,十四届市政协的工作接近尾声,过去5年的政协工作

得到了市委的高度评价和充分肯定。我们要把市委的肯定化为干好工作的不懈动力,敬终如始,尽心履职,站好最后一班岗,高标准、高质量履行好十四届政协委员的职责。当前,特别是要通过各种形式抓好全国“两会”精神的学习,做到先学一步、悟深一层,并结合实践积极履

彻,确保中央的各项决策部署落到实处。

杨戌标强调,要加紧筹备市政协十五届一次会议。现在离会议召开还有一个半月时间,各项准备工作时间紧、任务重、要求高。全市政协系统思想上要高度重视,充分认识这次会议的重要意义,不辜负市委的期望和群众的期待,切实

把会议开好开成功。精力上要高度集中,严谨细致、精益求精,从细微处、从小事想起做起,心无旁骛地做好各项准备工作,确保会议顺利进行。工作上要强化配合,相互之间多提醒、多补台,多提务实管用的意见建议,共同把会议组织得更好,确保会议取得预期效果。

宁波市十五届人大代表名单出炉 共487人,具有大学本科及以上学历者超75%

本报讯(记者 滕华) 昨天上午,市十四届人大常委会第三十八次会议审议通过市十五届人大代表资格的审查报告,确认选举产生的487名市十五届人大代表的代表资格有效。这标志着新一届市人大代表顺利产生。

市十五届人大代表经差额选举产生。在市委和各级党委的领导下,各区县(市)以及解放军驻甬部队等11个选举单位于2月上旬先后召开人民代表大会和军人代表大会,提出代表候选人共598名,差额选举产生代表为487名。

这487名代表中,工人、农民106

名,占21.77%,比上届提高2.88个百分点。党政干部153名,占31.42%,比上届下降0.89个百分点。企业负责人68名,占13.96%,比上届略有下降。专业技术人员141名,占28.95%,与上届基本持平。妇女代表156名,占32.03%,根据要求比上届明显上升。当选代表中,具有大学本科文化程度的代表223名,占45.79%;具有研究生以上学历的147名,占30.18%;35至55周岁的代表412名,占84.60%。另外连任代表189名,占38.84%。代表整体比例结构、知识结构和年龄结构等进一步优化。

十五届宁波市政协委员名单亮相 共487人,新社会阶层人士大幅增加

本报讯(记者 滕华) 日前,在政协十四届二十七次常委会议上,十五届政协委员名单协商通过,标志着新一届政协委员顺利产生。

此次通过的十五届政协委员名单共487人。其中,中共党员185人,党外人士302人,各占38%和62%,延续了我市多党合作和政治协商的大格局。在新一届政协委员中,继续提名的222人,占45.6%;新提名的265人,占54.4%。70后为170名,80后为27名,共占40.5%,体现委员人选新老交替的特征。

十五届政协委员人选组成兼顾区域和行业平衡,体现我市经济结构

的发展变化。与上届相比,新社会阶层人士大幅增加,主要为企业管理技术人员、中介组织从业人员、新媒体从业人员等。

十五届政协委员汇聚了各个方面的专家学者、各行业比较拔尖的代表性人士,人才结构更为合理。从文化程度看,大中专以上学历的483名,占99.2%。其中,硕士研究生、硕士168名,博士研究生、博士48名;有高级职称的207名,占42.5%。智力汇集、人才荟萃的优势得到充分体现。

从委员性别比例来看,女性委员达160名,较十四届有所增加。

宁波市环境保护“十三五”规划出炉 投资620亿元实施92个环保重点工程项目

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众 赵鸣蝉) 记者昨日获悉,宁波市环境保护“十三五”规划日前出炉。根据这个规划,到2020年,我市将在大气治理、污水治理、土壤保护、生态保护、风险防控和能力建设六大领域实施92个重点工程项目,总投资619.95亿元。

水环境:明年起乡镇以上饮用水源地全部纳入监测监管范围

规划明确,今年我市要基本完成农村集中式饮用水水源地保护区划定,开展定期检测和调查评估。改善饮用水水源地生态环境,开展水库上游村庄的环境整治,完成饮用水源保护区内村庄生

活污水收集和处理设施建设。

自2018年起,乡镇以上饮用水源地全部纳入监测监管范围,实现从水源到水龙头全过程监管和信息公开。

至2020年,乡镇以上集中式饮用水源地水质达标率达到100%。

在地表水方面,“十三五”期间我市将确保消除劣V类水质断面和黑臭水体,到2020年,国家考核断面和省控断面好于Ⅲ类的比例分别要高于80%和63.2%。

记者注意到,水环境治理项目是“十三五”期间投资最大的,共涉及项目26个,总投资283.47亿元,包括饮用水源保护、地表水重点断面整治项目、污水处理厂建设项目与配套管网建设工程、农业污染治理、海洋环境保护等。

大气环境:至2020年每10天有9天空气质量为优或良

规划明确,今年内基本淘汰全市10蒸吨/小时以下燃煤锅炉,65蒸吨以上锅炉全面达到天然气排放标准,一般锅炉、钢铁、水泥、玻璃企业燃烧烟气达到相应排放限值。

我市还将花大力气整治机动车尾气和扬尘。

规划确定,我市将实施新能源汽车推广计划,到2020年公交车和出租车清

洁能源化比例分别达到60%和80%。今年基本建成高速公路和城市道路充换电网络。

规划显示,到2020年,国控点PM2.5年均浓度比2015年下降20%,即从每立方米45微克下降到每立方米36微克;国控点日空气质量达标天数比例从82.7%上升到90%。也就是说,到2020年,我市每10天就有9天的空气质量为优或良。

土壤环境:对114家关停、搬迁企业场地进行全面排查

规划明确,我市要在现有相关调查基础上,以农用地和重点行业企业用地为重点,开展土壤污染状况详查。到2018年,查明农用地土壤污染的面积、分布及其对农产品质量的影响。至2020年,掌握重点行业企业用地中的污染地块分布及其环境风险情况。

有序推进耕地土壤环境质量类别划定,逐步建立分类清单,至2020年完成。

全面开展已污染场地和潜在污染场地排查,其中对114家关停搬迁企业场地进行全面排查,建立污染场地基础数据库和环境管理信息系统,实现污染场地的跟踪管理、动态更新和信息共享。至2020年,基本掌握全市疑似污染场地的分布、面积、风险等级。

肾脏病日义诊活动走进镇海

昨天是第十二届世界肾脏病日。昨天上午,宁波市医学会肾脏病学分会、宁波市中西医结合学会肾脏病专业委员会、宁波市康复医学会肾脏康复专业委员会和宁波市第七医院(镇海区人民医院),在镇海联合举行大型肾脏病义诊活动,宁波市各大医院肾科主任、专家等20余人参加。

记者 孙美星
通讯员 周芳芳

